

线上服务“云跑腿”，线下职工“零奔波”

## 淄博公积金实现全部业务无证明受理

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 樊舒瑜

11月25日，淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会，邀请市住房公积金管理中心党组书记、主任李同军发布住房公积金便民服务工作开展情况。

今年以来，淄博市住房公积金管理中心，深入贯彻落实市委、市政府优化营商环境的要求，以便民服务为重点，依托“互联网+”“大数据”技术手段，通过优化“数据流”再造“业务流”，实施“减流程、减环节、减要件、压时限”为主体的公积金服务新举措，促进信息化与业务工作深度融合，建立线上线下一体发展的公积金服

务新模式，持续减证便民，进一步提升线下业务办理效率，加快推进信息化建设，实现线上服务“云跑腿”，推动了住房公积金事业高质量发展，为促进全市经济社会发展作出了积极贡献。

持续减证便民，实现线下职工“零奔波”。今年以来，共享各类政务数据30余项、电子证照6类，获取信息82万余条，共享10家市内商业银行商贷信息16万余条，累计为职工简化纸质材料近百万件。业务申请材料从上百项减少到20余项，5项业务实现“零”材料办理。依托“无证明城市”建设，清理8项证明材料，取消了身份证和营业执照，实现全部业务无证明受理。

加快推进信息化建设，实现线上服务“云跑腿”。瞄准“网上办”和“掌上办”，强力打造“智慧公积金”。在巩固住房公积金个人网厅、单位网厅、微信公众号、支付宝等现有渠道的基础上，重点拓展了网厅线上业务，达到住房公积金全部业务线上全覆盖；丰富服务渠道，提升便民服务能力。在线上方面，完成了全国住房公积金小程序上线工作，成为全国第一批上线的城市之一；在三家商业银行的手机银行上线住房公积金查询、还商贷提取、异地转移接续等业务。在线下方面，在市政务服务中心设立住房公积金自助服务终端，建设24小时住房公积金政务服务区；在齐

商银行所属的有关网点增设住房公积金便民服务站，方便职工群众就近办理业务；深化城际合作，推进业务通办。在实现所有业务“全市通办”的基础上，大力推进住房公积金服务事项“跨省通办”“全省通办”，切实解决了群众异地办理业务时遇到的“多地跑”等问题。

据悉，截至10月底，当年新增缴存人数68921人，同比增长59.9%；新增缴存额62.81亿元（不含结息），同比增长10%；全市当年共为47.71万人次提取住房公积金44.85亿元；全市当年共为10669户职工家庭发放住房公积金个人贷款47.68亿元，同比增长12.2%。

## 世博高新医院普外科：微创“小孔”解决疝气难题

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 樊伟宏  
通讯员 吴岳

家住德州的马先生今年74岁，因右侧腹股沟疝于2019年在院行传统开放手术治疗，近期马先生右侧腹股沟区再次鼓出一个5公分约“鸡蛋”大小的包块，家人担心是“疝气”复发，于是专程来到世博高新医院求诊，经相关检查及详细问诊后，医院普外科主任毕德明诊断患者为“右侧腹股沟疝复发”，需要住院手术治疗。

因为马先生年龄较大且有数年高血压病史，其家人希望通过微创手术治疗疝气。毕德明团队经过严格评估手术适应症后，为患者制定了“腹腔镜下右腹股沟疝无张力修补术”的手术方案。“腹腔镜腹股沟疝无张力修补术是近年来治疗成人腹股沟疝的主流手术方式之一，具有术后疼痛轻、恢复快、并发症少等传统开放手术难以比拟的巨大优势。对比传统开放手术，腹腔镜腹股沟疝无张力修补术仅需几个0.5-1cm的小切口便可完成。”毕德明说。

腹腔镜腹股沟疝无张力修补术既修补了腹壁缺损，又增加了腹壁强度，达到治愈腹股沟疝的目的。但腹股沟处血管非常多，对于手术医师的经验、技巧、手术室护理团队的配合协作能力均有较高的要求。日前，在多学科专家团队配合下，手术顺利完成。

“做微创手术真是正确的选择！”术后，患者及家人对手术效果十分满意。

近年来，世博高新医院普外科团队微创技术发展迅速，此次腹腔镜下腹股沟嵌顿疝修补术的成功开展，标志着科室微创技术再上新台阶。

打造专注腰腿疼健康服务平台

## 世博高新医院腰腿疼康复联盟揭牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 樊伟宏  
通讯员 吴岳

近年来，由于现代人工作和生活方式的改变，颈肩腰腿痛已经成为世界上除感冒以外的第二大流行病。11月20日，世博高新医院腰腿疼康复联盟正式成立，揭牌仪式由一直以来支持医院骨科发展和关注骨健康的社会人士共计100余人共同见证。

揭牌仪式上，淄博世博高新医院党总支书记、淄博世博高新医院董事长兼院长阎敬武发表致辞，向多年来大力支持世博高新医院与骨科临床医学中心的市民患者表示感谢，并阐述了成立腰腿疼康复联盟的意义。

随后，世博高新医院副院长、骨科首席专家李庆涛，骨科主任杜玺君分别以《怎样预防和治疗腰椎间盘突出》《世



淄博世博高新医院董事长兼院长阎敬武在揭牌仪式上

博骨科助您健行天下》为题向大家科普健康知识，介绍科室概况及医疗技术开展情况，让与会来宾对骨科临床医学中心更加了解和信任。

现场，四位患者代表分享了自己的世博就医体验和术后

康复情况，对住院期间骨科全体医护人员精湛的技术、精心的护理表示感谢，同时向大家讲述了自己术后恢复过程的经验和体会。

此外，有趣的学习，激烈的抢答，暖心的奖品，使现场氛围

更加热烈。康复科主任翟新杰及康复师团队还利用精美的PPT、生动的讲解，搭配亲自示范的标准动作，现场带领大家学习康复训练操，受到在场市民的良好反馈和欢迎。

以“一切为了病人 生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳”为出发点，以“捍卫人民骨健康”为落脚点，世博高新医院腰腿疼康复联盟的成立，进一步促进了医护人员与“骨友”之间、“骨友”与“骨友”之间的交流互动，打造了专注腰腿疼的健康服务平台与全新的医疗卫生区域建设新高地。

未来，骨科临床医学中心将以腰腿疼康复联盟为载体，以联盟为促进骨健康的抓手，通过健康宣教、恒常关爱、交流互动、专属健康档案等系列服务对“骨友”进行个性化健康指导，让更多市民学到实用的健康知识，为百姓提供更加优质、更加高效的医疗服务。

## 农行淄博分行

“三加强”  
严防涉税风险

今年以来，农行淄博分行持续加强增值税管理工作，对重点涉税风险点，在做好日常纳税申报的同时，采取积极措施，加强基础应税业务规范，强化核算列支，切实提高增值税应税事务风险防范水平。

该行定期邀请税务专家讲解增值税发票知识，组织应税人员学习最新税务政策，将涉税业务的培训常态化、系统化、专业化。针对涉税业务的专业特点，结合近年来内外部涉税业务检查要点，认真梳理涉税事项、纳税基数、税率、应纳税额、已纳税额等涉税要素，加强核对，切实防范各类涉税风险隐患。

该行对所有报账发票进行发票真伪验证，确保增值税发票认证账实相符，提高涉税业务核算的准确性、时效性。（方敏）

“四个到位”  
打好决算攻坚战

临近年末，为确保2021年年终决算工作顺利开展，农行淄博分行提前布置、精心组织，明确职责，着手做好年终决算各项工作，做到“四个到位”，打好年底收官之战。

该行行领导高度重视，积极安排部署，成立了年终决算工作领导小组，制订详细方案，任务落实到人。该行按照年终决算演练方案，提前做好应急预案，模拟决算日等关键会计业务，在实战演练中找差距、补短板，确保决算业务顺利运行。

此外，该行组织全辖认真清理待结算款项、长期不动户和挂账账户，密切关注本行相关科目账户年终余额变动情况。充分发挥财会辅导职能，加强对支行、网点日常业务指导，提高年末业务处理的时效和质量。（李柱石）

财务应收款  
清理成效显著

为进一步规范财务应收款管理，强化财务资金风险管控，农行淄博分行扎实推进财务应收应付款清理工作，截至11月末，本年累计清理挂账3年以上的财务应收款158笔、124万元，挂账3年以上达到清理条件的财务应收款已全部清理完毕。

该行将财务应收款清理纳入全年重点工作，成立专项整治领导小组，制定清理整治方案。该行将财务应收应付款清理工作纳入条线考核，开展调研督导，现场明确清理过程中的难点堵点，倒排工期，持续按计划推动清理进度。

此外，针对垫付诉讼费笔数多、任务重的问题，积极与本行法务人员做好沟通，对应收应付款进行逐笔梳理，分类制定清理方案，严肃考核问责，财务应收应付款清理取得实效。（方敏）

## 禁毒宣传在行动

禁毒宣讲进校园  
护航青春助成长

为普及青少年禁毒知识，筑牢校园拒毒防线，营造无毒校园环境，近日，张店区公安分局禁毒大队走进淄博技师学院，开展了以“珍爱生命，拒绝毒品”为主题的禁毒进校园宣讲活动。

民警结合案例，运用通俗易懂的语言，讲解了常见毒品和新兴毒品的种类、吸食毒品的危害、涉毒法律法规以及防范抵御毒品的方法，教育引导广大学生保持阳光心态，正确对待人生，谨慎交友，增强防范，远离毒品，阳光一生。

宣讲结束后，禁毒民警向校园过往学生发放禁毒宣传资料，以“明白纸”的形式，进一步巩固讲座学习成果，此次宣讲进一步激发了学生们参与禁毒的热情，为构建平安绿色校园奠定了坚实基础。（付群）

开展创满意  
大走访活动

为进一步提高群众满意度，促进和谐警民关系建设，沂源县公安局禁毒大队深入辖区开展创满意大走访宣传活动。

活动中，禁毒大队民警深入辖区听民声、排民忧、解民难，力所能及地为群众解决实际困难，有效预防和减少了影响警民关系、社会稳定问题的发生。其间，民警向辖区群众发放禁毒宣传彩页，讲解毒品的种类、危害以及如何预防，提高了辖区群众识毒防毒拒毒意识，营造了浓厚的禁毒宣传氛围，携手共建平安无毒辖区。通过此次走访宣传，进一步巩固了“警民鱼水”一家亲的良好氛围，真正实现了在“走”的过程中摸清基层实情，在“访”的过程中找准突出问题，在“落实”的过程中推动沂源公安工作迈上更大台阶。（赵世林）